MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hogskola

Tentamen i Linjir algebra IT, TMV206 & TMV205, 2008-08-27.
Hjilpmedel: Inga, €j heller raknedosa.

Telefonvakt: Fredrik Lindgren, 0762-721860.

OBS: Ange personnummer och namn pa omslaget.

Ange namn och personnummer pa varje inlamnat blad.

Motivera dina svar vil. Det &r i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poang inte svaret.

For betyget 3 krdvs minst 20 poéng sammanlagt, for 4 kravs 30 podng
och for 5 krévs 40 poéng.

. Bestdm en ekvation (pa parameterfri form) fér planet som innehaller punk-
terna P, = (1,2,3), P, = (4,5,6) och Py = (0,1, 3).

. Vad dr vinkeln mellan vektorerna (1 3 2)* och (32 —1)'?

. Avgdr om vektorn w = (3 4 2)" dr en linjirkombination av de tre vektorerna
vi=(122) vo=(225)" och vy = (—1 —12)". Om si &r fallet, s& ange
koefficienterna for en sadan linjarkombination.

. Bestdm avstandet fran punkten (2,3, —1) till linjen

r=3+1
y=3+2t
z=2+4 3t

. Lat C och D vara tva stycken m x n-matriser, A en inverterbar m x m-
matris och B en inverterbar n X n-matris. Visa att det i sa fall finns en unik
m X n-matris X som loser matrisekvationen AXB + C' = D och ange en
formel for X.

. Lat L vara linjen genom origo i R® som har riktningsvektor (1 1 1)* och
lat A vara matrisen for den linjira avbildning som svarar mot en rotation
7 /2 radianer moturs kring L. Bestdm alla egenvirden och egenvektorer for
matrisen A. Motivera ditt svar vil. Tips: Inga rakningar behovs.

Var god véand!
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7. Betrakta ON-basen F = (f; f, f3), dér

2/7 3/7 6/7
fi={3/7|, t=(-6/7], .= 2/7
6/7 2/7 —3/7

Lat L vara den linjéra avbildning som ges av ortogonal projektion pa planet
genom origo som spianns upp av f; och f,.
(a) Bestim matrisen for L i basen F.

(b) Bestam matrisen fér L i standardbasen.

8. Vi definierar tvanormen av en matris A, [|Al[2, som roten ur summan av
kvadraten av alla element i A. Med andra ord far vi tex for en 2 x 2-matris
att om

A= (‘cl Z) sa ar ||Alls = Va2 + b2 + ¢ + d2.

Lat nu A vara en 2 X 2-matris med tva olika egenvirden A\; och As. Antag
att |A1] < 1 och |\y| < 1. Bevisa att i sa fall ar

lim ||A"[], = 0.
n—oo

Tentorna berdknas vara fardigrattade den 10 september. Tentorna kan avhamtas
pa expeditionen for Matematiska vetenskaper mellan 8:30 och 13:00 varje vardag.

LYCKA TILL! Stefan.
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